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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

9. februar 2026. 

Grad Beč jača nekomercijalnu klupsku kulturu u 

javnom prostoru 

Grad Beč i Vienna Club Commission (VCC) nastavljaju projekat Free Spaces i tokom 2026. 

godine, čime se ponovo stavljaju na raspolaganje javne površine za nekomercijalnu klupsku 

kulturu bez obaveze konzumacije. Nakon višegodišnje pilot-faze, Free Spaces je prošle 

godine prvi put sproveden kao međunarodni primer dobre prakse i sada se nastavlja.  

Za razliku od neformalnih ili pravno nesigurnih lokacija, Free Spaces nudi pravno obezbeđeno 

rešenje za nekomercijalne klupske i kulturne formate. Direktorka VCC-službe Martina Bruner, 

ističe značaj ovih struktura za scenu: „Free Spaces je nastao iz konkretnih potreba bečke 

klupske scene. Mnogi kolektivi žele da realizuju događaje u javnom prostoru, ali su pravne i 

birokratske prepreke često previsoke. Kroz Free Spaces, u dijalogu sa Gradom Bečom, 

stvaramo jasan, pristupačan i pravno siguran okvir za nekomercijalnu klupsku kulturu. 

Organizatori kroz ovaj projekat stiču praktično iskustvo u organizaciji događaja, na 

jednostavan način grade svoju zajednicu i postepeno se pripremaju za prelazak u etablirane 

klupske strukture.“ Dosadašnji realizovani projekti su pokazali koliko su stabilni organizacioni 

i infrastrukturni okviri važni za nekomercijalne događaje u javnom prostoru. Za događaje 

2026. godine gradska služba MA 48 preuzeće logističku podršku na terenu, posebno u oblasti 

upravljanja otpadom, dok će Privredna agencija Beča obezbediti potrebnu električnu energiju. 

Gradska sekretarka za kulturu Veronika Kaup-Hasler ističe da je klupska kultura „mnogo više 

od zabave i da su upravo ovi otvoreni, eksperimentalni formati od suštinskog značaja za živ 

savremeni kulturni život u rastućem gradu kao što je Beč.“ Gradska sekretarka za privredu 

Barbara Novak dodatno naglašava: „Živa klupska scena je i faktor atraktivnosti grada, ona 

značajno doprinosi tome da Beč ostane privlačan za mlade talente, studente i međunarodne 

stručnjake.“ 

 

 

Više informacija 

mr Cvijeta Radović 
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